Cokoladovy problém

Zadani

Urcete vSechna tfi po sobé jdouci pfirozena Cisla, jejichz soucet tfetich mocnin je opét tfeti mocnina pfirozeného cisla.

tj.
v N Feste rovnici

(a-1)3+a%+(a+1)3=n3

Reseni
Pro Cisla a=2 a a=3 ovéfime, Ze takové Cislo n neexistuje.

13+2:+3:=1+8+27=36 neexistuje n3
23+33+43=8+27+64=99 neexistuje n3

(a-1)3+ad+(a+1)3=n3
po Upravé
a>3

3da® +2)=r’
tedy musi platit, ze jestlize

3/n=3/n’

3ala® +2)=27k’

ala® +2)=9k
(@*+2)

Tedy:
K /a(a2 +2)
Nastavaji pouze tyto moZnosti pro déleni souginu a(a®+2) (k>1, a>3)
K*/a k*/(a*+2) k*/a asoudasné | k/a asoucasné
a soucasné a k/(a*+2) k?/(a’+2)
k? nedéli a*+2 k? nedéli a
NELZE NELZE LZE NELZE
Dukaz: Dukaz: s ) Dukaz:
a=l’k3 a2+2:rk3 k/a:>a=l’k
2 2

k(K +2)= 9K’ ala* +2)=ark =ok* | @ +2=sk Kla=ka

2 1 013 AN
Mk +2)=9 ark =9k’ rk-sk = 9%k g
rk®+2r=9 ar=9 rs=9 siie takove k

_ neexistuje vé
nemdreseni prok>2 | rz1na>3 r=13 ) / 5
prok=2ar=1 areN $=93 (plati pouzeprok™ =2)
2042-66>9 neexistuje takové r r=lns=9

r=3Aas=3




Tedy:
Kla—>k’<a—k®<a’
A

a® <9k’

k® <a® <9k’
k<9
Resent :
k=2—>n=6
3a(a2 +2)=63
a=4812,..
3<a<n=6
a=4

Existuje jediné feSeni

3+4+5 =6



